

# ЯНТРА ДНЕС

Областен всекидневник



Петък – неделя, 1–3 март 2024 г.

Цена 1 лв. Година XXVII, Брой 43 (6294)

## 170,8 млн. лв. бюджет на В. Търново гласуваха след горещи дебати

170 789 519 лв. е бюджетът на Община Велико Търново за 2024 г. Той бе гласуван на днешната сесия на местния парламент след горещи дебати, продължили няколко часа. В крайна сметка бюджетът бе приет с 23 гласа „за“ от 35 присъствали общински съветници. 8 гласуваха „въздържал се“, основно от групите на „БСП за България“ и ПП-

ДБ, а четирима бяха „против“ – Александра Трифонова и Ангел Янчев от „Възраждане“, Калоян Янков от ПП-ДБ и Михаил Михалев от БСП. Преди това кметът Даниел Панов представи програмата си за управление на общината за 2023–2027 г., която определи като „амбициозна“.

☛ стр. 2

### Проф. Казимир Попконстантинов и Георги Василев са новите Почетни граждани на старата столица

Проф. Казимир Попконстантинов и изтъкнатият футболен треньор Георги Василев бяха избрани за Почетен гражданин на Велико Търново! Това реши след гласуване на вчерашната си сесия Великотърновският общински съвет.

Одобрените от комисията номинации бяха общо четири, като другите две бяха на проф. Борис Велчев и

☛ стр. 2



#### Скъпи Великотърновци,

Преди 146 години българският народ възвръща своята свобода! Свобода, изстрадана в продължение на пет столетия! Свобода, която бе блян за няколко поколения.

Дългият летопис на българската държава, започнал още по времето на Кубрат и Аспарух, обаче не е прекъснат. Въпреки петвековното безвремие на османското иго.

На Трети март 1878 година е поправена една историческа неправда – летоброенето на Свободна България е възобновено.

Свободата идва с Руско-турската война от 1877–1878 година, а не заради нея.

Свободата не е подарък – за нея кръвта си проляха 40 000 български герои само в тази война.

Свободата бе смисъл на живота и идеал за Раковски, Левски, Ботев, апостолите от Априлското въстание и много други храбри българи, пред чиито паметници днес поднасяме цветя.

Пред тях се прекланяме и днес – на Трети март. Кулминация на Българското освободително движение!

Днес – на Трети март, нека вдигнем гордо глава, защото сме българи!

Защото сме великотърновци и живеем в славен, царски град!

Защото българският дух е силен, а огънят му никога не угасва!

И колкото и да е било трудно, с вярата ни в Бога винаги сме устоявали на препятствията на времето.

Пазете свободата и не забравяйте, че тя може и да е крехка!

Учете децата и младите хора на родолюбие.

Бъдете закрилници на българското всеки ден, с всяко ваше дело!

#### ЧЕСТИТ НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК!

**ДАНИЕЛ ПАНОВ**  
кмет на община Велико Търново  
председател на Националното сдружение на общините в Република България

#### В училището в Самовогене мечтаят за повече ученици

5

#### УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ВЕЛИКО ТЪРНОВО И ОБЩИНАТА,

Преди 146 години окончателно е затворена най-мрачната и дълга страница в славната история на България! Преди 146 години на картата на Европа отново гордо застана възродената Свободна България!

Трети март не просто бележи края на петвековното османско иго.

Трети март е кулминация на продължилата пет столетия борба на нашите предци за свободна българска държава и българска църква!

Да – свободата идва като резултат от Руско-турската война от 1877–1878 година и това е исторически факт. Но същата тази война не би била успешна без ролята и саможертвата на българските опълченци! На тях дължим преклонение и благодарност. На българските чети, героизма на Ботев, делото на Левски, Априлската епопея...

Трети март показва, че няма по-висш идеал от обичай към Родината!

Трети март е символ на гордостта ни, че сме българи – народ с несломим дух, силна вяра и способност да устоим на всяко предизвикателство на времето!

Свободата винаги трябва да се отстоява! Дори и днес. И към нея – свободата, трябва да се подхожда с отговорност!

Бъдете горди българи и пазете българския дух жив!



#### ЧЕСТИТ НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК!

**ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ**  
председател на  
Великотърновски  
общински съвет



**ТОПЛОФИКАЦИЯ ВЕЛИКО ТЪРНОВО**  
062/603 173, 062/670 229 office@toplo-vt.com



#### Уважаеми жители на област Велико Търново, Скъпи съграждани,

Днес се прекланяме пред родолюбие, саможертвата и героизма на хиляди знайни и незнайни наши сънародници, отдали живота си, за да сбъднат мечтата и копнежа на поколения българи за свобода!

Припомняме си с гордост заветите на Ботев и Левски и делата на всички, които поставиха вярата и любовта на Отечеството над себе си!

Наш дълг е да не забравяме, че сме наследници на техния извисен дух, възрожденски устрем и безкористно себеотдаване в името на Родината.

Нека възпитаваме децата си в национална памет, гордост и почит към славната ни история и към героите, които отдадоха живота си, за да върнат България на нейното достойно място на европейската карта след близо 500 години потисничество.

На този ден отдаваме почит и на руските, румънските, украинските и финските воители, които също воюваха за нашата свобода.

Пожелавам на всички съграждани да бъдем единни, да създаваме повече поводи за гордост и самочувствие!

#### ЧЕСТИТ НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК!

**ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ**  
областен управител



**Britos**  
INDEPENDENT BREWERY  
INDEPENDENT SPIRIT

ISSN 1312-8981  
9 771312 898012 >

Посетете ни на  
[www.dnesbg.com](http://www.dnesbg.com)